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Цель: ознакомление учащихся с русскими народными традициями и 

обрядами, с историей возникновения праздника «Масленица».  

Задачи:  

развивать творческие и спортивные способности  обучающихся;  

 приобщать обучающихся к русскому фольклору; 

формировать дружный коллектив; 

воспитывать любовь к Родине. 

                                                  Ход занятия: 

 Вед.1: Здравствуйте, люди добрые! Мальчишки и девчонки. Позвали мы вас, 

чтобы отметить старинный русский народный праздник – Масленицу. Как 

только в народе не называли Масленицу: и сырная, и объедуха, широкая. 

С давних времен он слыл самым веселым и разгульным, и продолжался 

целую неделю. Каждый день Масленичной недели имел свое название и 

определенные обычаи. 

Понедельник назывался «встреча», все выходили в этот день на улицу 

встречать Масленицу. (Звучит музыка народная.)  

Вед.2: Вместе Масленицу встретим, будем веселиться, дети! 

 (Дети становятся в круг. Начинают водить хоровод.) 

Игра  «Лапоть» (Дети танцуют и передают друг другу по кругу лапоть. Как 

только музыка останавливается, у кого в руках лапоть, тот читает 

стихотворение, песню, или танцует .)  

Вед. 1: Вторник Масленой недели назывался «заигрыш». В этот день добры 

молодцы приглашали красных девиц на снежных горках покататься, в игры 

поиграть, поплясать. И мы сейчас с вами немного поиграем.  

Игра  «Санки»  

Звучит песня «Саночки мои» (Девочки садятся на мешок, мальчики их 

катают. Та команда, которая быстрее перевезет всех девочек выигрывает). 

Вед.2: Среду – третий день недели называли «лакомкой». В этот день тещи 

приглашали своих зятьев на блины. Считалось, что на Лакомку нужно есть 

столько, сколько душе угодно. Ребята, кто из вас знает почему блины – 



главное кушанье Масляной недели? (Блин похож на солнышко. Он такой же 

круглый, золотистый, горячий.)  

Вед. 1. Игра  «Блины» 

(Первые участники команд наряжаются в домохозяек (фартук, прихватка). В 

руке сковородка. Добежать до блинов (круги из картона), положить блин в 

сковородку и бегом на старт. Передать эстафету следующему участнику 

команды. Выиграет та команда, которая больше принесет блинов).  

( Песня «Ой блины».) 

Вед.2 : А четверг Масленой недели назывался «широким», «разгуляем», 

«переломом». В этот день шумела веселая ярмарка. (Звучит народная 

музыка) .  Предлагаем детям игры на выбор: «Поймай стаканом шарик», «Кто 

быстрее веревку накрутит на палку до катушки», «Кольцеброс».  

 Вед.1: Какое время года наступило? С каким временем года прощаемся? Все 

про длинную зиму узнали. Загадки на зимнюю тему можем разгадать? 

  

Белым пледом лес укрыт, 

И медведь в берлоге спит. 

Снег, как белая кайма. 

Кто хозяйничал? (зима) 

   

Вот какие чудеса: 

Стали белыми леса, 

Берега озер и рек. 

Что случилось? Выпал... (снег) 

   

С неба звездочки летят 

И на солнышке блестят. 

Точно в танце балеринки, 

Кружатся зимой... (снежинки) 

   

Змейкой вьются по земле, 

Воют жалостно в трубе, 

Засыпают снегом ели. 

Это — зимние... (метели) 

   



Жарким летом на плоту 

По волнам я проплыву. 

А зимой не нужен плот — 

Превратились волны в... (лед) 

   

Снежный шарик сделать можно, 

Это ведь совсем не сложно! 

Лепим мы не пирожки: 

Для игры нужны... (снежки) 

  

Свяжет бабушка их внучке, 

Чтоб зимой не мерзли ручки. 

Сохранят тепло сестрички — 

Шерстяные... (рукавички) 

   

Зацепилась за карниз, 

Головой свисает вниз 

Акробатка-крохотулька, 

Зимний леденец... (сосулька) 

   

Мы его слепили ловко. 

Глазки есть и нос-морковка. 

Чуть тепло — заплачет вмиг 

И растает... (снеговик) 

  

Всякая здесь может птица 

В зимний холод угоститься. 

На сучке висит избушка, 

Называется... (кормушка) 

  

В зимний день по снежной корке 

Он меня катает с горки. 

С ветерком промчаться рад 

Мой веселый... (снегокат) 

  



По сугробам возле речки 

Едут длинные дощечки, 

Ищут горочки повыше. 

Назови дощечки! (Лыжи)  

Два стальных блестящих братца 

По катку кругами мчатся. 

Лишь мелькают огоньки. 

Что за братики? (Коньки) 

 Вед.2: Пятница Масленой недели называется «тещины вечѐрки». Зятья в 

этот день приглашали своих тещ в гости на блины и пироги и угощали их на 

славу. А потом запрягали коней и увозили тещ домой. 

Игра «Коняшки» Скоморохи проводят игру «Коняшки». (Дети садятся на 

коней из дерева и скачут мимо фишек, передавая эстафету следующему 

участнику.) 

Вед.1: Суббота на веселой Масленой неделе называлась «золовкины 

посиделки». В этот день молодая невестка приглашала своих родителей в 

дом мужа. Собирались в этот день молодые невестки с золовками: дарили 

друг другу подарки, угощались, играли в игры и, конечно, танцевали.  

Игра  «Скалочка» 

Участники команд по очереди должны пройти от старта до финиша, 

передвигая воздушный шар по воздуху скалочкой. 

Вед.2: Последний день назывался «Прощеное воскресенье». В этот день все 

люди просили друг у друга прощение за ранее нанесенные обиды и старались 

не держать в своем сердце никакого зла. А вечером сжигали чучело 

Масленицы – символ зимы, которая закончилась, а пепел развеивали над 

полями «на богатый урожай».  

Вед.1: Прощай, зима, прости и нас,  

Что рады мы весне сейчас.  

Что нынче нам весна милее,  

Вед.2: Что о тебе мы не жалеем.  

Счастливого пути желаем,  

На север с миром отпускаем. 

 


